

8. засаждане на дървета, храсти и други трайни насаждения;
9. засаждане на растителни видове с развита коренова система на по-малко от 15m от двете страни по оста на преносни и разпределителни газопроводи и на по-малко от 3m от двете страни на далекосъобщителните кабели или други линейни съоръжения към газопроводите;
10. стрелба с ловно и бойно оръжие в близост и по направление на въздушните преходи на газопровода, спирателната арматура и другите надземни съоръжения.

Земеделската земя и предоставените поземлени имоти в горски територии (просеки) в сервитутната зона на газоенергийните обекти могат да се използват само за засяване с едногодишни култури с къса коренова система.

#### Зони с режим на превантивна устройствена защита:

Съгласно чл.10 от ЗУТ и чл.13 от „Наредба за устройство и безопасната експлоатация на преносните и разпределителните газопроводи и на съоръженията, инсталациите и уредите за природен газ“, е определена зона с режим на превантивна устройствена защита по клас на газопровода. В тези зона е запазено фактическото ползуване на терените при ограничаване за евентуално застрояване с жилищни сгради и други обекти. Ограниченията, произтичащи от режима на превантивна устройствена защита, зависят от броя и вида на сградите в зоната и от характеристиките на газопровода – максимално работно налягане = 7,5MPa; диаметър на тръбите =  $D_{i1200}$ . Определената с проекта зона за превантивна устройствена защита е по 200m от двете страни на оста на газопровода.

#### **Описание на трасето на газопровода в част А8:**

**Трасето на преносен газопровод част А8** започва от 391+297,47 km, минава през КВ Войводово на km 407.817, КВ Бутан-Чирен на km 420.623. Достига до КВ Вълчедръм на km 438.267 и завършва на km 438+404,45.

Дължината на трасето в участъка е 47 106,98 km.

Началото на част А8 е на 114m, след площадката на КВ Селановци, по посока газа, (в землището на с.Селановци общ.Оряхово, област Враца). Трасето продължава в западна посока през равнинен терен с обработваеми земеделски земи. Спуска се към долината на р. Скът, южно от гр. Мизия, като пресича четири електропровода ВЛ–В.Н. и съществуващ газопровод Бутан-Кнежа. След този преход, при km 407,817, се разполага Кранов възел Войводово и КИП и Ел. съоръжение. Пресича р.Скът и съответната ѝ зона от Натура 2000 – BG0000508 (обхващаща само коритото на реката). Продължава в терасата на реката и пресича демонтирана ж.п. теснолинейна линия Червен бряг - Оряхово и републикански път II-15 Враца-Мизия, северно от с. Войводово. Продължава през обработваеми земеделски земи, след което се спуска към долината на р. Огоста. Пресича реката и съответната ѝ зона от Натура 2000 – BG0000614 (обхващаща само коритото на реката). След р.Огоста, следва равнинен терен (пасища и ниви). Пресичат се два електропровода 20кV и републикански път III-101 Бутан-Гложене. Трасето се изкачва в Златията, минава през напоително поле с канали, пресича проектен газопровод Чирен-Козлодуй и три електропровода ВЛ – В.Н. Продължава през неполивни земеделските земи, където при km 420,623 се разполага Кранов възел Бутан-Чирен и КИП и Ел.съоръжения. Пресича земен канал, свързващ яз. Шишманов вал и микроязовир.

Около km 426 достига до област Монтана (землищна граница на с .Бутан, община Козлодуй, обл. Враца и на с. Вълчедръм, община Вълчедръм, обл. Монтана). След навлизане в област Монтана трасето върви на запад през обработваеми земеделски земи. Преминава през зона от Натура 2000 за птиците – BG0002009 и хабитатите – BG0000336. Трасето се спуска към долината на р .Цибрица, през пасища, южно от с. Разград. След прехода на р. Цибрица пресича републикански път III-818 с. Вълчедръм – с.Разград. След този преход, на km438,267, е разположена технологична площадка за